

# 台灣基督台北南門教會 長老教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：http://pctnm.tw/

祂揀選你們為初熟的果子，使你們因信真道，  
又蒙聖靈感化成聖，得到拯救。  
為此上帝藉著我們所傳的福音呼召你們，  
好得著我們主耶穌基督的榮光。  
所以，弟兄們，你們要站立得穩。（帖後2:13~15）



年度主題【站立得穩 得著榮光】

主日台語禮拜 上午 10:30

2023 年 7 月 16 日【第 29 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：張慧瑜執事

司琴：侯雪純老師

## • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....希伯來 12:11-13.....	司 禮
聖 詩...209 首「我曾吞悞聽候上帝」...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....4 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

## • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....我心切切欣慕上帝.....	聖歌隊
	曲：鄭明堂
上帝啊我的心切切欣慕祢，親像鹿切切欣慕溪水；	
我的心嘴乾欣慕上帝，祢是活的上帝。	
對敵時常若吼獅攻擊我，互我傷悲；	
我猶原欲用謳咾感謝祢，至大君王；	
我的心啊你何時鬱卒？為何佇我內面著急，	
我盼望上帝，因為祂的面向我來施拯救。	
上帝啊我的心切切欣慕祢，親像鹿切切欣慕溪水；	

我的心嘴乾欣慕上帝，祢是活的上帝。  
求祢發出祢的光引導我，閣保護我；  
我欲出大聲謳咾感謝我主上帝。  
我的心啊你何時鬱卒，為何佇我內面著急，  
我盼望上帝，因為祂的面向我來施拯救。  
佇日時我感謝，暝時謳咾至大君王，  
祂互我得榮耀我欲稱讚我主上帝。

聖 經.....士師記 16:15-22.....	司 禮
講 道..... <b>失力</b> .....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....350 首「求主施大恩」.....	會 眾

## • 回應上帝的話 •

奉 獻.....倪振亞/程筱雯執事	
382 首「我的疼痛求主助」	
報 告.....	司 禮
聖 詩.....387 首「榮光歸聖父上帝」.....	會 眾
祝 禱.....	張宣信牧師
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴



## ◎教會消息

1. **歡迎**：大家來參加禮拜，今天是總會所定「文字傳道奉獻主日」，請一起來關心文字的宣教事工，禮拜後請留下來互相請安、交誼。
2. **松年團契例會**：今日 ( 7/16 ) 第二場禮拜後要召開七月份的例會在地下室，此次例會我們邀請到胡忠一長老來分享，他專講的題目是「如何選購安全安心的農產品？」，請松年的兄弟姐妹留下來參加。
3. **聖禮典、聖餐禮拜**：第三季的聖禮典、聖餐禮拜將在 7/30 舉行，若有兄弟姐妹志願洗禮、堅信禮、幼兒洗禮、轉籍者，請讓牧師知道。
4. **送舊迎新的升級禮**：7/30 當天第二場禮拜中亦將舉行各團契送舊迎新的升級禮，請今年各級的畢業生預留時間參加。7/30 禮拜後也將召開小會，請小會員參會。
5. **財務組查帳**：請各團契會計於 7/23 前將上半年的帳冊交至辦公室備查，謝謝大家的配合。

## ◎團契消息

1. **主日學親子夏令營**：主日學計劃在 8/11-13 至玉山神學院舉辦親子夏令營，歡迎主日學的家長們帶著兒女踴躍報名參加，詳情請洽賴寧寧校長。

2. **青少契生活營**：也預定在 8/18-20 舉辦生活營，細節仍在規劃中，請青少契的朋友們預留時間參加。

## ◎教界消息

1. **退休感恩禮拜**：聖經公會鄭正人牧師於本週六 ( 7/22 ) 上午 10:00 在濟南教會舉行榮退感恩禮拜。

## ◎代禱事項

1. 全球氣候異常，請為世界各國能通力合作減緩全球暖化禱告。
2. 台灣詐騙猖獗，請為政府能有效遏止防堵此惡劣的犯罪行為代禱。
3. 氣候炎熱，請為抵抗力較軟弱的病患、高齡長者與嬰幼兒禱告。

上週  
講道

## 請開我的目矚，主啊！

馬可 8:22~25

張宣信牧師

這是一個令人混淆看不清楚的時代。AI 科技的進步，電視台新聞的主播是 AI 還是真人？正在報導的新聞是記者寫的亦或 AI 產製？我們完全無法分辨。AI 帶我們進入了一個人類尚不清楚會如何發展的世界。Deepfake 深偽技術又稱深度偽造，是 deep learning (深度學習) 和「fake」(偽造) 的混成詞，聲音、影像、表情、連走路姿態都是可合成的 - 這就造成我們會被自己的眼睛、自己的耳朵騙了！再者以往我們資訊的來源可能只有報紙、紙本新聞雜誌、電視...，但在這科技時代讓資訊流通更快速，只要有一台手機就人人都有一把號，可說人人都是媒體人。網路給人「全能的幻覺」，其匿名性讓隱藏在鍵盤後的酸民更加不負責任的評論、霸凌攻擊，有心人為了影響他人的判斷，特意製造假訊息、或散播經剪輯的影片，認知戰已成為現代戰爭中重要的一環。真真假假真真，到底真相如何？許多事我們需自行判斷！主啊！請開我的眼睛，在這樣的一個時代，我需要更多慎思明辨的能力！

我們的主，耶穌有多個面貌。從整本聖經，我們用更寬廣的角度來認識祂，如祂是大衛的後裔、卻也是大衛的主；祂是上帝的羔羊、卻也是咱的牧者；祂是溫柔的母雞、卻也是嚴厲的公獅；啟示錄七個教會聖靈用七個不同稱謂來描述祂。但最重要的稱呼就是「彌賽亞」(基督)。主耶穌出來傳道第一篇的就任宣言(路 4:18~19)祂就引用了以賽亞先知的預言(61:1~2)宣告說：「主的神(靈)臨到我，因為祂用油抹我，互我傳福音互喪鄉人；祂有差我給受掠的人講：會得解放，給睛暝的講，會得著閣光，來解放受壓制的人，宣傳主歡喜的年！」耶穌開始服事也是「遍行諸個城諸個鄉社，佇他們的會堂教示人，傳天國的福音，醫好逐樣的症頭逐樣的病疼。」(馬太 9:35)我們可看出祂三個祂工作的三大方針：1.教育：教導真理 - 神所喜悅的生活方式。2.傳道：傳揚福音 - 神藉由基督悅納罪人。3.醫療：醫病趕鬼 - 解決肉體與精神的痛苦。這是靈、魂、體、皆能使人得醫治整全的福音。

今天我們就從 Dr.從祂是醫生的角度來看耶穌，會發現耶穌醫治瞎眼的患者似乎特別多，這也是我們在霧霧無明真象不清的世界，希望能看的清晰有正確的判斷所需要一個好的眼科醫師來矯正我的視力。從福音書來看當眼科醫師耶穌的幾個案例。馬太 9:27~30 記載「耶穌從那裏往前走，有兩個盲人跟著他，喊叫說：「大衛之子，可憐我們吧！」耶穌進了屋子，盲人就來到他跟前。耶穌說：「你們信我能做這事嗎？」他們說：「主啊，我們信。」耶穌就摸他們的眼睛，說：「照著你們的信心成全你們吧。」耶穌醫師問診不是問病症，而是：你們信我能做這事嗎？患者對醫師的完全信心與醫治成效有很大的關係，也提醒我們信心與神蹟也有很大的關聯。馬太 20:30~34「有兩個盲人坐在路旁，聽說是耶穌經過，就喊著說：「主啊，大衛之子，可憐我們吧！」眾人責備他們，不許他們作聲，他們卻越發喊著說：「主啊，大衛之子，可憐我們吧！」耶穌就站住，叫他們來，說：「你們要我為你們做甚麼？」他們說：「主啊，讓我們的眼睛能看見。」耶穌動了慈心，摸了他們的眼睛，他們立刻看得見，就跟從耶穌。」瞎眼患者迫切想要眼能看見迫切的心，雖有旁人的阻攔，但他們極力把握機會不放棄，果然心願得逞。約翰 9:1~7「看見一個生來就失明的人。門徒問耶穌：「拉比，這人生來失明，是誰犯了罪？是這人還是他的父母呢？」耶穌回答：「既不是這人犯了罪，也不是他的父母，而是要在

他身上顯出上帝的作為來……耶穌說了這些話，就吐唾沫在地上，用唾沫和了泥抹在盲人的眼睛上，對他說：「你到西羅亞池子裏去洗。」(西羅亞翻出來就是「奉差遣」。)於是他去，洗了，回來就看見了」。這是一個比較奇特的治療方式！遭遇苦難的原因？生來有缺陷、好人遭橫禍或不幸，有時反而是讓神來顯現祂出人意料之外作為的時候。今天馬可 8：22~25 的經文「他們來到伯賽大，有人帶一個盲人來，求耶穌摸他。耶穌拉著盲人的手，領他到村外，就吐唾沫在他眼睛上，為他按手，問他：「你看見甚麼？」他抬頭一看，說：「我看見人，他們好像樹木，並且行走。」隨後耶穌又按手在他眼睛上，他定睛一看，就復原了，樣樣都看得清楚了。」我們有幾個功課可學習：

1. 有人帶一個盲人來。瞎眼的人受到先天的限制，也許資訊不足，也許行動困難，無法自行解決自身的難題，這位好朋友帶領他到耶穌跟前。帶領人來親近主須有兩個條件：A 這人本身要對主耶穌要有很大的信心。朋友求耶穌摸他 - 這瞎眼者(朋友對主有絕對的信心，認為只要主摸，如此就能得看見) B，這人对這瞎眼的朋友有關心，有愛心，也願花時間陪他並採取行動。

2、耶穌為何特意帶瞎眼者離開人群再醫治他？Dr.耶穌也曾幾次是如此幫助病患得醫治的。這有可能是避免好奇群眾的干擾、也顯示出主是如此細心的呵護患者的感受，與病患建立一對一的親密關係，耶穌吐唾沫在其眼並為他按手，卻未完全痊癒，需第二次的按手醫治才看得清晰。福音書記載主耶穌醫治瞎眼者至少有 8 個人，各有不同治療方式，有的僅憑話語、有的以手摸、有的分兩階段來醫治、有的不僅以唾液、手摸、還需加以清洗。這也表明我們帶我們的問題到神面前，上帝可能給予我們的答覆是...好的，立即照你所求的來成就；好的，但請你稍等一下；好的，但並不是照你期待的方式，In His Time, In His Way!

3、活在資訊泛濫是非不分的時代，如同近視、遠視、白內障、老花眼、散光、青光眼...我們會有朦朧不清的困擾，如同這病患在耶穌第一次觸摸下，他看見人；卻看見人們像在行走的樹。身為曾被主耶穌觸摸過的基督徒，在人生所遭遇的每件事上，我到底看到了什麼？有人說：肉眼看外表、心眼探內涵、靈眼思主心。

在這時代，求主讓我們有好的判斷，也正確瞭解上帝的心意有幾個功課是我必須學的：

1、誠實對自己承認我的有限：我們現在是對著鏡子觀看，模糊不清；到那時，就要面對面了。(林前 13：12) 2、更成熟進步：既長大成人，就把孩子的事丟棄了。(13：11) 3、聽別人的見解：每一個人要快快地聽，慢慢地說(雅 1：19) 4、體貼神的心意：我的意念高過你們的意念(賽 55：8) 5、求聖靈的啟示：但真理的靈來的時候，祂要引導你們進入一切真理。(約翰 16：13)

林後 4:3~4 「即使我們所傳的福音難以明白，那是只有走向滅亡的人才不明白。這些人不信，因為這世界的神明把他們的心眼弄瞎了，使他們看不見福音的光；這福音是關於基督的榮耀，而基督是上帝的真像」。台語的知道是說「知影」，是的，人生許多事，我真的只知「影」，目前只有朦朧的影像就像這位瞎眼者，看見人就像會移動的樹一樣。我需要有屬靈的眼光，也需要對上帝那更有信心的眼光！主啊！求祢開我的眼睛，讓我更瞭解神一切的真理，也看透這世間事。



## 同心起造文字事工（上）： 為傳福音而存在

### ■ 編 按 ■

你知道有一群默默耕耘的退休牧師嗎？儘管他們不在牧會的第一線，仍然到處奔走講道、請安募款，呼籲眾人看見文字事工的重要性。讓我們聆聽他們的聲音，重新看待文字建造生命的意義。

◎洪溫柔牧師

上帝是一位偉大文字事工的推動者及賜予者。申命記 5 章記載：祂親自把十條誡命刻在兩塊石版上，交給摩西傳達給以色列百姓要遵行祂的誡命。歷代文士們將以色列先祖口傳的神蹟奇事、歷史故事、個人傳記，用文字編撰成冊，成為我們今日的聖經，以此代代相傳，使人明白上帝的誡命、律例、典章，更明白祂的旨意。先知哈巴谷也提到上帝對他說：「將這默示明明地寫在版上，使讀的人容易讀。」（哈巴谷書 2 章 2 節）由此可知，上帝要藉著文字事工將祂的真理表達出來，以便讓人更明白祂的救贖計畫。



聖經是文字最好的紀錄，整個美索不達米亞文化都是藉由聖經呈現出來。猶太民族和文化就是根植於聖經文字而存在，在歷史上，這個民族建立的國家雖然曾經遭遇外強征服、毀滅，人民被迫流散於世界各地，但基於文字和文化的重要傳承，使得這個民族沒有因此滅亡。這也證明猶太文學對他們自身的貢獻與價值，並且凸顯出文字存在的必要性。

筆者就讀神學院期間，有一年暑假實習，與幾位同學被分派至雲林縣麥寮鄉分發福音傳單，親身經歷了文字傳道的實務工作。印象中，當時所有的電線桿幾乎都張貼了不同的聖經經文，用來提醒人「信耶穌得永生」的至上真理。文字工作的重要性因此深深

烙印在我的心靈，開啟日後筆者對文字工作的使命和興趣，深知用福音傳單接觸未信主的朋友，是傳福音最直接且有效的方式之一。

話說回來，每年 7 月第三主日是台灣基督長老教會總會所訂的文字事工奉獻主日，期盼眾教會通過這樣的主日，齊來關心文字工作，竭力代禱和奉獻。然而，在筆者多次受差遣至教會請安報告和募款時，偶而會被質疑：總會為何要訂這種主日為台灣教會公報社募款？或者教會為何需要為台灣教會公報社奉獻？公報社不是有一個店面，可賣書籍、日常用品或教會用品賺錢，以維持經常開銷，哪需要教會信徒再為他們奉獻呢？

其實這是一種誤解，因為「台灣教會公報社」本身是一個機構的總稱，其主要任務在於文字事工。包括發行《台灣教會公報》、《新眼光讀經》手冊、《耕心》週刊、《少年新眼光》讀經教材、《甜蜜親子報》等，像是教會週報每個禮拜都夾帶非常具有福音見證的《耕心》，以及供教會肢體交流和福音信息分享、全台歷史最悠久的報紙《台灣教會公報》，都是「免費」索取的。其人事費、印刷費、運費等龐大支出，都需要仰賴各教會的協助。如果沒有您我的支持與奉獻，哪來經費繼續呢？

筆者從事文字工作多年，深知出版一本新書需要花費大筆經費。免費提供不同刊物或靈修書籍的文字事工，若沒有經費來源將難以生存。長老教會只有一間從事文字工作的公報社，如果沒有被重視，往前的路程必是顛簸堪憂。尤其近些年來，社會生活的快速改變，信徒不太重視文字見證的分享，也不太喜歡閱讀屬靈書籍，成為文字事工的一大隱憂。

數十年來，筆者每有個人書籍的出版，都會自發性地捐出數百本，提供給公報社義賣，以補他們在經費上的需要。筆者盼望拋磚引玉，激起更多愛主的企業家，願意為文字工作付出。每當教會或信徒索取《台灣教會公報》《耕心》《新眼光讀經》時，也期待大家為公報社奉獻，感謝上帝的恩待，讓文字工作持續不斷地為傳福音而存在。為傳福音而存在。

(摘自基督教論壇報 2023-07-13 網路版)